

3676亿资产减值损失成业绩“杀手”

资产减值损失成为上市公司2008年度业绩“杀手”。截至4月28日的统计数据显示，沪深上市公司在2008年年报中共确认资产减值损失3676亿元，较上年激增2210亿元，是导致整体业绩下降的一大重要因素。

资产减值吞噬利润

截至4月28日，沪深两市有1503家上市公司披露年报。上述已披露年报公司2008年共实现净利润7880亿元，较上年合计数9362亿元下降16%；2008年共确认资产减值损失3676亿元，较上年合计数1466亿元增加151%；资产减值损失金额与净利润之比高达47%，上市公司计提的各项资产减值准

备对业绩杀伤力之大，由此可见一斑。

在净利润下滑幅度较大的上市公司身上，资产减值损失对业绩的拖累更加明显。在已披露年报公司中，有473家公司净利润同比下降幅度在50%以上。而在上述473家公司中，多达405家公司在2008年度计提了资产减值损失；184家公司资产减值损失金额是上年数额的2倍以上；61家公司资产减值损失较上年增加过亿元。

存货减值首当其冲

上市公司2008年度资产减值损失来势汹汹，存货跌价准备无疑首当其冲。在全球经济放缓需求减少的大背景下，许多上市公司存货价值缩水，

大量计提的存货跌价准备令业绩黯然失色。

统计数据显示，在1503家已披露年报公司中，有726家公司2008年度资产减值损失同比增幅超过100%，资产减值损失金额翻一番以上的公司占到近半。而在资产减值损失同比增幅居前的10家公司中，均于2008年度计提了大额存货跌价准备。

三大行业遭重创

对上市公司所处行业进行分析可以发现，处于产业链中上游的钢铁和有色企业普遍采取了较高的存货跌价准备，因而业绩受资产减值拖累更明显。而房地产行业也因自身特殊性，在资产减值大潮中严重“受伤”。快报记者初一

公允价值变动损益 上市公司浮亏475亿

伴随2008年沪深股市大跌，公允价值变动损益这把双刃剑亮出了另一面。已公布年报上市公司整体公允价值变动损益由上年的收益转换为损失，对业绩的影响也从“增色”变为“拖后腿”。

据统计，截至4月28日已公布年报的1503家上市公司合计发生公允价值变动损失475.13亿元，上年则获得公允价值变动收益182.47亿元。已公布年报上市公司共实现利润总额10268.42亿元，475.13亿元公允价值变动损失金额占利润总额的比例接近5%，总体而言，对上市公司业绩的负面影响并不大。快报记者初一

中小板公司 股本扩张欲望强烈

超过三分之一的公司通过派送红股和用资本公积金转增股本的方式扩张股本，中小企业板2008年高送转现象相当抢眼。除了高送转之外，中小板上市公司2008年现金分红也相当的阔绰。

在截至4月27日公布2008年报的257家中小板公司中，共有84家通过资本公积金转增股本的方式进行了股本扩张。在这84家公司中，还有11家派送了红股。单纯派送红股而没有用公积金转增股本的公

司是8家。也就是说，2008年进行股本扩张的中小板公司多达92家，占257家的35.8%。

在通过派送红股和用资本公积金转增股本大比例扩张股本的同时，中小板公司2008年现金分红也不吝啬。聚源数据的统计显示，257家公司现金分红的金额合计36.63亿元，占228.07亿元全部净利润的16.06%。257家中小板公司中，派发现金股利的为197家，覆盖面为76.65%。

快报记者 陈建军

820家公司去年派发3245亿元大红包

整体分红额度较2007年同比增长13.47%

尽管席卷全球的“金融海啸”拉低了上市公司的整体盈利能力预期，但多数企业在回报投资者方面则依旧慷慨。本报统计数据显示，截至4月28日，沪深两市共有820家公司在2008年度实施了现金分红，共向投资者派发了3245.09亿元的“真金白银”，整体分红额度较2007年的2859.96亿元同比增长13.47%。

据统计，2008年，现金分红在“10派3”以上的上市公司较

上年减少了22家，但整体分红额却不减反增的事实说明，另有一些上市公司在2008年维持甚至加大了派现力度，这其中也有三类公司尤其惹人关注。

在2005年至2007年连续实施10派7、10派8和10派11的高分红后，张裕A在2008年再度向投资者送出“大礼包”：公司拟10股派12元，共计分红63273.6万元，至此，张裕A近4年来现金分红总额已达19.18亿元，占净利

润比率高达86%。与张裕A类似，水井坊、宇通客车也延续了此前几年的高分红态势。细心的投资者不难发现，上述公司连续高分红行为均是在公司进行MBO（管理层收购）后所实施的。专家表示，在实施MBO的上市公司中，其管理层存在着强烈的高比例分红倾向，其分红率、净利润分红率均比MBO之前大大提高，且显著高于全部盈利上市公司的同类指标。快报记者徐锐

上市公司首季业绩 环比大增3.7倍

截至2009年4月29日，一共有1405家上市公司发布一季报，共实现归属于母公司股东净利润1851.56亿元，同比下滑21.53%。但可比数据和2008年四季度相比，环比却出现373.60%的增幅。业内人士称，虽然仍有220家公司未进入统计样本，但可推断今年一季度总体业绩基本锁定。快报记者王璐

ST股扩容 戴帽原因各有不同

伴随2008年年报披露接近尾声，今年，至少有17家上市公司将成为ST新人。它们成为ST的原因有多种，最主要的是连续两个会计年度净利润为负值，中核钛白和东方航空的ST旅途来得有点“另类”：上一个会计年度股东权益为负值或者主业出现不正常运营。

据本报数据中心统计，截至2009年4月28日，公布了2008年年报的上市公司中，共17家将在披露年报后戴上ST的帽子，分别为武钢B、欣龙控股、汇源通信、工大高新、白猫股份、东北电气、东方航空、广东甘

化、皇台酒业、雷伊B、上海航空、唐山陶瓷、天方药业、咸阳偏转、香梨股份、锌业股份、中核钛白。

东北电气被ST的原因，看起来是因为连续两年净利润为负值，但扣除非经常性损益后的净利润为300多万元。记者发现，非经常性损益中让东北电气最“受伤”的是“处置非流动资产损益”一项，主要原因为处置股权投资产生逾7200万元的损失。曾经甚为时尚的股权投资，也有让公司身陷ST泥潭的魔鬼的一面。

快报记者徐锐

地铁一号线竹山路站·秦淮河畔成熟大盘 坐拥景观三房，其实并不难

中心景观区·板式洋房·底层架空·84%高得房率

128m²富贵门第，多重特惠火爆销售！

奢适观景三房，不再是年轻人不敢去想的奢望。

武夷绿洲，购房看多重特惠，三房轻松购！

武夷绿洲
江宁首席地铁生态大盘

★六大价值 领衔江宁大城生活时代

卓越品牌：香港上市公司中国武夷扛鼎巨作，江宁地标性大型全配套生活城。
便捷出行：地铁竹山路站就在家门口，20分钟直达新街口繁华区，公交119路起点前等数条公交线路直达金陵，城市中心就在你掌心。
成熟商业：武夷广场大型公建配套，成熟竹山路商圈，摩根商业街，便利生活一步到达。
中心景观：社区从竹山路主入口设升景视廊，与中心景观区自然连接，创造目屏然无碍的自然格局，臻雅水岸、私家碧湖、中央公园，匠心造就双水岸精奢生活。
乐居户型：超高得房率，经典方正的户型结构，根据客户需求，精心打造70-128平米多种乐居产品。
优质教育：十二班制优质幼儿园成功运营，优质教育匹配大城生活。

★暖春多重特惠

- ◆首付比例优惠
- ◆业主介绍特惠
- ◆购房消费券
-

更多惊喜优惠敬请咨询销售中心

◆来电即有惊喜



主力户型

128m²

52166058 52166555

开发商：武夷地产有限公司 承建商：南京国宇建筑开发有限公司 行政机关：南京市江宁区人民政府 指挥部中心：南京市江宁区公安分局